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1. Арбитражный суд Архангельской области рассмотрел иск Администрации Северодвинска к ООО «Вершинина» о возложении обязанности привести в надлежащее техническое состояние ступени лестничного марша входной группы (со стороны главного фасада) нежилого помещения, расположенного на первом этаже многоквартирного дома № 11 по пр. Ленина в соответствии с Правилами благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск», а именно: восстановить или заменить ступени.

В ходе судебного разбирательства установлено, что помещения, в которые ведет указанная входная группа, являются обособленными от иных помещений, расположенных в МКД. Оснований для отнесения крыльца, в отношении которого предъявлены требования, к общедомовому имуществу не имелось. Также ответчиком не было представлено доказательств надлежащего содержания имущества.

Судом установлен тридцатидневный срок исполнения решения суда с момента вступления в законную силу.

2. Постановлением Тринадцатого арбитражного апелляционного суда отменено решение Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области, принят по делу новый судебный акт, которым требование Администрации Северодвинска удовлетворено к Федеральному государственному бюджетному учреждению «Центральное жилищно-коммунальное управление» Министерства обороны Российской Федерации  об обязании привести территорию земельного участка по адресу: пр. Труда, д. 2, в соответствие с Правилами благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск», а именно: восстановить асфальтовое покрытие.
Судом установлено, что Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск», устанавливают единые требования к осуществлению мероприятий в сфере благоустройства, содержанию территории муниципального образования «Северодвинск». Настоящие Правила действуют на всей территории Северодвинска и обязательны для выполнения юридическими и физическими лицами, в том числе хозяйствующими субъектами, находящимися на территории Северодвинска, органами местного самоуправления Северодвинска.

Ответчик не принял меры по приведению покрытия проезда на территории земельного участка по указанному адресу в надлежащее техническое состояние, обеспечивающее условия безопасного и комфортного передвижения граждан, тем самым не обеспечив соблюдение обязательных требований Правил благоустройства Северодвинска.
