УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений проектной документации
по объекту: «Пункт базирования плавучего накопителя в Беломорской военно-морской базе» (Шифр объекта 50/30ПБ)»
(включая материалы оценки воздействия на окружающую среду)

Наименование заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: МО РФ в/ч 69299
Адрес заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: Юридический и фактический адрес: 164500, Архангельская обл., г.Северодвинск, ул.Торцева, д.46
Наименование исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: 23 Государственный морской проектный институт – филиал Акционерного общества «31 Государственный проектный институт специального строительства (23 ГМПИ – филиал АО «31 ГПИСС»), ОГРН 1097746425370, ИНН 7704730704.
Адрес исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: юридический/ фактический адрес: 191167, г. Санкт-Петербург, ул. Атаманская, д.6. 
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Отдел экологии и природопользования Администрации Северодвинска.
Адрес органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: 164501, Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Плюснина, д.7. Контактное должностное лицо: Еременко Ростислав Сергеевич, тел.: 8 (8184) 58-43-38, e-mail: ecolog@adm.severodvinsk.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Пункт базирования плавучего накопителя в Беломорской военно-морской базе» (Шифр объекта 50/30ПБ)».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Строительство пункта базирования плавучего накопителя в Беломорской военно-морской базе».
Место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Архангельская область, г. Северодвинск.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: май 2024 г.-декабрь 2024 г.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: Материалы по объекту государственной экологической экспертизы, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду, а также опросные листы доступны в бумажном виде с 19.08.2024 по 17.09.2024 г., по адресу: 164501, Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Плюснина, д.7, каб. 308).
Пропускной режим: предварительная запись, при себе иметь документ удостоверяющий личность.
Место размещения и сбора опросных листов: Опросные листы размещаются по месту размещения материалов по объекту государственной экологической экспертизы, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду. Заполненные опросные листы принимаются в период с 19.08.2024 по 17.09.2024 г. включительно в бумажном виде по адресу: 164501, Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Плюснина, д.7, каб.308.
Пропускной режим: предварительная запись, при себе иметь документ удостоверяющий личность.
Форма проведения общественных обсуждений: опрос.
Форма сбора замечаний и предложений: письменная.
Сроки проведения общественных обсуждений проектной документации (включая материалы ОВОС): с 19.08.2024 по 17.09.2024 включительно.
Прием замечаний и предложений от общественности осуществляется в письменной форме в течение всего срока проведения общественных обсуждений с 19.08.2024 по 17.09.2024 г. и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений, по 27.09.2024 включительно.
Заинтересованной общественности предоставляется возможность выразить свои замечания и предложения путем внесения записей в «Журнал учета замечаний и предложений общественности» в Отделе экологии и природопользования Администрации Северодвинска расположенный по адресу: 164501, Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Плюснина, д.7, каб. 308.
Пропускной режим: предварительная запись, при себе иметь документ удостоверяющий личность.

Контактные данные ответственных лиц: 
- со стороны администрации г. Северодвинск – Еременко Ростислав Сергеевич тел. 8 (8184) 58-43-38, е-mail:  ecolog@adm.severodvinsk.ru;;
- со стороны исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Ведущий специалист - эколог – Пономаренко Татьяна Васильевна, тел., 8 (927) 977-52-70, e-mail: tveco@list.ru.

