Об изменениях в области охраны труда с 1 сентября 2024 года

С 1 сентября 2024 года вносится ряд изменений в законодательство по охране труда.
Вступает в силу новая редакция статьи 31 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ. «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (изменения внесены Федеральным законом от 14.04.2023 № 135-ФЗ). Статью 31 переписали полностью от термина «Первая помощь» и до введения порядка оказания первой помощи, утверждения ее последовательности, и расширения перечня состояний, при которых такая помощь должна быть оказана.
Вводится в действие новый Порядок оказания первой помощи, утвержденный приказом Минздрава от 03.05.2024 № 220н. Документ заменит действующие перечни: состояний, при которых оказывается первая помощь; мероприятий по оказанию первой помощи. Приказы Минздравсоцразвития от 04.05.2012 № 477н и Минздрава от 07.11.2012 № 586н будут действовать до 31.08.2024. Вводится расширенный перечень состояний, а также мероприятий по непосредственному оказанию первой помощи и последовательность проведения таких мероприятий. Включены новые состояния: укусы или ужаливания ядовитых животных, острые психологические реакции на стресс и судорожный приступ с потерей сознания. Первую помощь нужно будет оказывать, получив согласие от пострадавшего, и нельзя ее проводить, если пострадавший или его представитель отказались. Если пострадавший вне сознания, разрешение на оказание первой помощи получать не нужно, если только не известно ранее, что пострадавший отказывался от такой помощи. Если пострадавших несколько, в первую очередь, помощь нужно будет оказывать тому, чье состояние хуже.
Учитывая принятые изменения, до 01.09.2024 необходимо актуализировать локальные акты, в том числе программы обучения оказанию первой помощи. В программах необходимо откорректировать информацию по новой версии термина «Первая помощь» и указать перечень мероприятий по оказанию первой помощи и ее последовательность.
 Кроме того, приказом Минздрава от 24.05.2024 № 262 изменили требования к аптечкам первой помощи. Теперь, кроме медицинских изделий, аптечка также должна быть укомплектована инструкцией по оказанию первой помощи с использованием аптечки, футляром или сумкой, а также блокнотом формата не менее A7 и маркером черным (синим) или карандашом. Аптечки, произведенные до 01.09.2024 разрешено применять до истечения срока годности содержащихся в них медицинских изделий, но не позднее 01.09.2027. Несмотря на то, что аптечки разрешили использовать в работе, необходимо провести ревизию содержания аптечки, добавить недостающие средства, и убрать лишние, разработать и вложить в каждую аптечку новую инструкцию по оказанию первой помощи актуализированную под новый перечень состояний, при которых первая помощь должна быть оказана. После утверждения инструкции организуйте внеплановый инструктаж на рабочем месте.
Приказ Минтруда России от 21.11.2023 № 817н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению» вступает в силу с 01.09.2024 и будет действовать до 01.09.2030. Цель приказа – совершенствование процедуры проведения специальной оценки условий труда, повышение качества и достоверности ее результатов для более эффективной защиты работников, занятых во вредных условиях труда. Действующий в настоящие время приказ Минтруда от 24.01.2014 № 33н утрачивает силу. 
Приказом Минтруда России от 25.04.2024 № 237н внесены изменения в приложения № 1 и № 2 к приказу Минтруда России от 20.04.2022 № 223н, установлен порядок оформления несчастного случая на производстве актом Н-1С. Его станут подготавливать при продлении расследования, в ситуациях, когда нельзя завершить его вовремя из-за того, что обстоятельства рассматривают экспертные организации, органы дознания, следствия или суд. Акт не будут оформлять, если несчастный случай квалифицировали как не связанный с производством. 
 
 
