                 Информация о результатах контроля

На основании информации, поступившей от Управления образования Администрации Северодвинска от 18.09.2024 № 22-01-11/5252 по результатам ведомственного контроля о нарушениях законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, содержащих признаки административного правонарушения, Контрольным управлением Администрации Северодвинска (далее – Контрольное управление) проведена внеплановая документарная проверка соответствия закупок, осуществляемых муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 89 «Умка» комбинированного вида»  (далее – МБДОУ № 89 «Умка», учреждение), требованиям законодательства о контрактной системе (приказ начальника Контрольного управления от 07.10.2024 № 31-02-01/39 «О проведении внеплановой документарной проверки»).
Проверяемый период: с 17.11.2023 по 30.06.2024.

Фактический срок проведения проверки: с 08.10.2024 по 17.10.2024.
По результатам контрольного мероприятия Контрольным управлением:

вынесено решение по результатам внеплановой документарной проверки от 17.10.2024;
подтверждено в действиях МБДОУ № 89 «Умка» нарушение срока направления информации и документов, подлежащих включению в реестр контрактов единой информационной системы в сфере закупок;

частично подтверждено нарушение учреждением порядка и (или) сроков оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд;

на должностное лицо МБДОУ № 89 «Умка» составлен 1 протокол об административных правонарушениях (по части 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ по фактам нарушения порядка и (или) сроков оплаты товаров (работ, услуг)), который с материалами проверки направлен в контрольно-ревизионную инспекцию Архангельской области для рассмотрения;    
предписание не выдано в связи с отсутствием оснований.

Информация о результатах проведенной проверки размещена Контрольным управлением на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации в соответствии с частью 21 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

