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Архангельская межрайонная природоохранная прокуратура
разъясняет

С 01.01.2025 вступают в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах».
Согласно новой редакции пункта 1 статьи 333.6 Налогового кодекса Российской Федерации лица, выдающие разрешения на добычу объектов животного мира (охотпользователи), наделяются обязанностью по представлению в налоговые органы сведений о выданных физическим лицам разрешениях, сумме сбора, подлежащей уплате по каждому разрешению и сроках его уплаты.
[bookmark: _GoBack]Направлять такие данные надлежит не позднее 5-го числа каждого месяца в налоговый орган по месту учета.
При этом в силу пункта 4 Порядка оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденного приказом Минприроды России от 29.08.2014 № 379, бланки для последующей выдачи разрешений физическим лицам охотпользователю предоставляет орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий переданные в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» полномочия в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
Применительно к территории Архангельской области таковым является министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области.

