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[bookmark: _Hlk196307286]Подведены итоги смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в 2024 году
В преддверии Всемирного дня охраны труда, который отмечается 28 апреля, в большом зале администрации Северодвинска состоялось награждение победителей городского смотра-конкурса. В этом году в смотре-конкурсе приняли участие 24 организации города корабелов. 
Победителям смотра-конкурса стали:

[bookmark: _Hlk192452507]в номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди организаций производственной сферы с численностью работников до 100 человек» - МПЖРЭП Северодвинска;
в номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди организаций производственной сферы с численностью работников от 100 до 250 человек» - Северодвинская ТЭЦ-2 ПАО «ТГК-2»;
в номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди организаций производственной сферы с численностью работников от 250 до 500 человек» - Северодвинская ТЭЦ-1 ПАО «ТГК-2»;
в номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди организаций производственной сферы с численностью работников более 2 500 человек» - АО «ПО «Севмаш»;
в номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди организаций непроизводственной сферы с численностью работников до 100 человек)» - детский сад № 15 «Черёмушка»;
[bookmark: _Hlk193058861]в номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди организаций непроизводственной сферы с численностью работников 
от 100 до 250 человек» - Северодвинская стоматологическая поликлиника;
в номинации «Лучшая организация работы по охране труда организаций непроизводственной сферы с численностью работников 
от 250 до 500 человек» - АО «НИПТБ «Онега»;
в номинации «Лучшая организация работы по охране труда среди организаций непроизводственной сферы с численностью работников 
более 500 человек» - Северодвинская городская детская клиническая больница.

Заместитель главы города по финансово-экономическим вопросам Олег Бачериков вручил победителям смотра-конкурса почётные грамоты администрации Северодвинска, а участникам – благодарственные письма. Остальные предприятия получили за активное участие в мероприятии.

[bookmark: _GoBack]- Конкурсанты продемонстрировали высокую культуру безопасности на предприятиях, корпоративную социальную ответственность, достижения по улучшению условий труда и компетентность. Охрана труда на предприятиях – это одно из самых важных направлений, ведь нет ничего более ценного, чем человеческая жизнь и здоровье, - отметил Олег Бачериков.

[bookmark: _Hlk191302600][bookmark: _Hlk158281867]Также он вручил почётные грамоты администрации Северодвинска за активное участие в деятельности Координационного совета по охране труда заместителю главного инженера по охране труда АО «ПО «Севмаш» Владимиру Щербаку, начальнику отдела охраны труда АО «ЦС «Звёздочка» Николаю Колпакову, начальнику отдела промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды АО «СПО «Арктика» Игорю Полищуку и начальнику отдела организации назначения и осуществления страховых выплат отделения ФПСС РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу Анне Оверчук.

[bookmark: _Hlk191305476][bookmark: _Hlk191303375][bookmark: _Hlk196129215][bookmark: _Hlk191304078][bookmark: _Hlk191301565]Благодарственными письмами администрации Северодвинска за активное участие в мероприятиях по освещению вопросов в области охраны труда поощрены директор Аттестационного центра – безопасность труда Анна Зыбина, начальник учебного отдела этого учреждения Юлия Беденко, начальник бюро охраны труда АО «ПО «Севмаш» Татьяна Тюрина и специалист отдела охраны труда этого предприятия Ольга Жембровская.
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За активное участие в смотре-конкурсе Благодарственными письмами Администрации Северодвинска поощрены:
[bookmark: _Hlk192452604] акционерное общество «Локомотив» Северодвинска (АО «Локомотив» Северодвинска);
Северодвинское муниципальное унитарное предприятие «Производственное жилищно-коммунальное объединение «Ягры» (СМУП «ПЖКО «Ягры»);
публичное акционерное общество «Территориальная генерирующая компания № 2» Северодвинские городские тепловые сети (ПАО «ТГК-2» Северодвинские городские тепловые сети);
акционерное общество «Северодвинский Хлебокомбинат» (АО «Северодвинский Хлебокомбинат»);
акционерное общество «Северное производственное объединение «Арктика» (АО «СПО «Арктика»);
муниципальное автономное учреждение культуры «Северодвинский Дворец молодежи («Строитель»)» (МАУК «Северодвинский Дворец молодежи («Строитель»)»);
государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения Архангельской области «Северодвинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (ГБСУ СОССЗН Архангельской области «Северодвинский дом-интернат для престарелых и инвалидов»);
государственное казенное учреждение здравоохранения Архангельской области «Северодвинский медицинский центр для детей раннего возраста» (ГКУЗ Архангельской области «Северодвинский медицинский центр»);
муниципальное бюджетное учреждение «Муниципальная библиотечная система» (МБС); 
государственное бюджетное учреждение здравоохранения Архангельской области «Северодвинский психоневрологический диспансер» (ГБУЗ Архангельской области «СПНД»);
муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 66 «Беломорочка» (МБДОУ № 66 «Беломорочка»);
муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 74 «Винни-Пух» комбинированного вида» (МБДОУ № 74 «Винни-Пух»);
муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 6 с углубленным изучением иностранных языков» (МАОУ «СОШ № 6»);
[bookmark: _Hlk193059400]государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Архангельской области «Техникум судостроения и машиностроения» (ГБПОУ Архангельской области «Техникум судостроения и машиностроения»);
филиал федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова» в г. Северодвинске Архангельской области (филиал САФУ в г. Северодвинске);
государственное бюджетное учреждение здравоохранения Архангельской области «Северодвинская городская больница № 1» (ГБУЗ Архангельской области «СГБ № 1»).
