[bookmark: _GoBack]Сообщение о выявленных правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости

          В рамках проводимых мероприятий по выявлению правообладателей объектов недвижимости в соответствии со статьей 69.1 Федерального закона                  от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» Управлением градостроительства и земельным отношениям Администрации Северодвинска выявлены правообладатели ранее учтенных земельных участков               с кадастровыми номерами: 
29:28:403009:87, местоположение которого установлено: обл. Архангельская, Северодвинск, СОТ «Уйма», линия 2, участок 29, в качестве его правообладателя, владеющего данным объектом недвижимости на праве собственности, выявлена Пономарева Римма Ивановна;

 Лица, выявленные в качестве правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе предоставить в письменной форме по адресу: Управление градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска, индекс 164501, Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, в форме электронного документа (электронного образа документа) на адрес электронной почты: builder@adm.severodvinsk.ru возражения относительно сведений                                         о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимого имущества                        в течении 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего сообщения.
	Обращаем Ваше внимание, что согласно ст. 69 закона № 218-ФЗ правообладатель ранее учтенного объекта недвижимости может самостоятельно обратиться в любой из офисов МФЦ на территории Российской Федерации для регистрации ранее возникшего права собственности, предоставив паспорт, СНИЛС и правоустанавливающие документы. Государственная пошлина за государственную регистрацию ранее возникшего права гражданина на объект недвижимости не уплачивается.
