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Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Северодвинска
«О внесении изменений в отдельные муниципальные правовые акты»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Администрации Северодвинска «О внесении изменений в отдельные муниципальные правовые акты» вносит изменения в административные регламенты предоставления услуги «Выплата компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в организациях, находящихся на территории муниципального образования «Северодвинск» и «Выплата компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории муниципального образования «Северодвинск» за счет средств местного бюджета», который разработан в целях приведения муниципального нормативного правового акта в соответствие: 
с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (в редакции от 08.07.2023 172-ФЗ) в соответствии с которым при получении результатов предоставления Услуги в отношении несовершеннолетнего законным представителем несовершеннолетнего, являющимся Заявителем, реализация права на получение результатов предоставления Услуги в отношении несовершеннолетнего, оформленных в форме документа на бумажном носителе, может осуществляться законным представителем несовершеннолетнего, не являющимся Заявителем. В этом случае Заявитель, являющийся законным представителем несовершеннолетнего, в момент подачи заявления о предоставлении Услуги указывает фамилию, имя, отчество (при наличии), сведения о документе, удостоверяющем личность другого законного представителя несовершеннолетнего, уполномоченного на получение результатов предоставления соответствующей Услуги в отношении несовершеннолетнего.
Результаты предоставления Услуги в отношении несовершеннолетнего, оформленные в форме документа на бумажном носителе, не могут быть предоставлены другому законному представителю несовершеннолетнего в случае, если Заявитель в момент подачи заявления о предоставлении Услуги выразил письменно желание получить запрашиваемые результаты предоставления Услуги в отношении несовершеннолетнего лично;
постановлением министерства образования и науки Архангельской области от 18.02.2020 № 9 «О компенсации платы, взимаемой с родителей (иных законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в Архангельской области» (в редакции от 09.07.2024 № 22), в котором определен учет совершеннолетних детей обучающихся  по очной форме в образовательной организации любого типа независимо от ее организационно-правовой формы (за исключением образовательной организации дополнительного образования), до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет.


Начальник Управления образования                                                           Е.Н. Комарова
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